De oplossing van het probleem van
twee weken geleden. Wit: Kd2, Da8,
.| Tcl, Te8, Lb8, Lh7, Pb5, Pe2, b3, c6, e6,
%2. Zwart: Kd5, Pe7, b4, g3, g4, g5, f6.
en probleem gecomponeerd door
G.J. Bouma: wit geeft mat in twee. De
sleutelzet is 1. Da5. Het vervolg: 1.
....,Pe-/Pc6/Pf-/Pd6/Ke6/Ke4
2.Pd6/Pc3/Pd4/Pci/Lg8/Pd6. Het dia-
gram van vorige week was een frag-
ment uit de partij Mujic-Lajzler, Joe-
Eoslavié 1987. Wit: Kgl, De3, Tel, Te2,
f3, Lf4, a2, b2, d5, 12, g2, h6. Zwart:
Kh8, Dd7, Tg8, Tgé, Le7, Lf1, a7, b6,
eJ, f5, f6, h7. Wit speelt en wint: 29.T:
e5!, Ld6 30. Te6!, L: e6 31.d: e6, De?
32.L: d6, D: d6 33.e7, Te8 34.Dc6! 1-0
(34.....,.D: ¢6 35.L: c6, Tgg8 36.f4!)

Jonge kinderen die opzienbare presta-
ties leveren worden vaak gebombar-
deerd als zijnde wonderkinderen. Een
'wonderkind’ dat zich misschien on-
der grootheden als Polgar en Lautier
mag scharenis de veertien jarige Cana-
dees Adam Lesiege. De aanzet is in
ieder geval gemaakt: in Toronto ver-
sloeg hij grootmeester Vladimir Tuk-
makov.
Tukmakov-Lesiege, Toronto 1990
(Koningsindisch)

1.d4, Pf6 2.Pf3, g6 3.c4, Lg7 4.¢3, d6
5.Lg2, 0-0 6.0-0, Pbd7 7.Pc3, e5 8.h3, c6
9 ef, Db6 10.b3. Bekend maar dubieus
is hier de voortzetting 10.c5, d: ¢5 11.d:
e5, Pe8 12.Lg5, Pe5!? 13.P: e5, L:e5
14.Pa4, Dc7 15.Pc5, L:b2 16.Tbl, Le5!?
Jansa 1975. 10....e: d4 11.Pa4, Da5
12.P: d4, Te8. Het alternatief 12....., d5
leidt na 13.e: d5, ¢: d5 14.La3, Te8
15.b4, D8 16.c: d5, Pb6, 17.P:b6,a:b6
18.Db3, Pe4 19.Tadl, Ld7 20.b5, Dc8
tot gelijkspel Boleslavsky-Lepeshkin
1979. 12....,P:e4 faalt op 13.L: e4, De5
14,.Lb2, ¢5 15.Pf5, D: e4 16.L: g7, D: f5
17.L: f8, P: {8 18.Dd6 Timoshenko-Vla-
dimirov 1981. 13.Ld2, Dd8 14.Pc3, Pc5!
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In plaaf§ van de’tekstzet kon zwart
waarschijnlijk ook 14...,P: €4 spelen

‘b.v.: 15.P: e4, L: d4 16.Lg5, Lf6. Met de

tekstzet dreigt zwart de pion op e4 te
slaan zonder dat er taktische moge-
lijkheden voor wit zijn. 15.Lg5, hé
16.L: f6, D: f6 17.Pde2. Wit moet voor
zijn pionbehoud een slechte stelling
overhebben. 17...,.a5 18.D¢2, De7
19.Tadl, f5! Het witte zorgenkindje
wordt stevig aangepakt. 20.Tfel, f: ed
21.Pf4, g5 22.Ph5, Lf5. 22.... Lh8 zou te
traag zijn geweest. Met de tekstzet be-
houdt zwart het initiatief. 23.P: g%, K:
g7 24. DA2, Tad8 25.Te3, De5 26.g4,
Lg6 27.£3. Wit moet zich heel wat moei-
te getroosten om zijn verloren pion te
heroveren. Zijn stelling wordt er daar-
entegen niet beter op. 27..., Tf8 28.f:e4,
Pe6! Op f4 staat het paard inderdaad
niet slecht! 29.Pe2, Pf4 30.Pg3, Tfe8
31.Tdel, Dc5 32.Kh2, Te5 33.Pf5+, L:
f5 34.e: f5, Tde8 35.T: e5 36.Tdl. Wit
kon net zo goed hebben opgegeven,
maar ja, dat doe je niet zo snel tegen
een veertien jarige. 36....,Te2 37.Dc3+,
De5 38.D:e5, d: e5 39.Tgl, T: a2
40.Khl, P: g2 41.T: g2, T: g2 42.K: g2,
b5. Het is dat het moet: wit geeft op.




